

美國華裔將軍傅履仁接掌百人會之後



記者不久前在北京見到美國首位華裔將軍、美國百人會會長傅履仁的時候，是在他的會員李開復的公司—Google(谷歌)中國總部大樓的會議室里。

“百人會的會員，都是美國籍的華裔。”年逾七旬的傅履仁身著藏青色西裝，身形挺拔，步履矯健，一口流利的普通話帶著地道的京腔。“百人會願在推動中美兩國人民友好往來方面，起一座橋梁作用。”

當了半年多會長的傅履仁，仍然喜歡人們稱他“將軍”。但他的言談舉止，似乎更為適應“傅會長”這個角色了。

從將軍到會長

作為美國陸軍第一位華裔將軍，傅履仁有30多年的軍旅生涯。

傅履仁就讀美國喬治敦大學時，本想應征入伍，成為一名軍官，但當時他尚未加入美國國籍。從喬治敦大學畢業後，傅履仁進入喬治華盛頓大學法學院學習。臨近畢業的時候，他終於收到了征兵通知，加入了陸軍。而這個時候，他正準備結婚。

在喬治敦大學讀二年級時，傅履仁在一個聚會上認識了還在讀高中的宗毓珍，兩人後來結為伉儷。宗毓珍出生在廈州，1937年來到美國。宗家有5個女兒，號稱“五朵金花”，宗毓珍排行老三，她最小的妹妹，就是後來在哥倫比亞廣播公司和美國廣播公司擔任女主播的宗毓華。傅履仁笑著說：“我認為我太太是五朵金花中最漂亮的！”

原本3年的服役，最後成了33年的職業。1984年，傅履仁晉升準將，1989年再升為少將軍銜。

1993年，退役後的傅履仁仍舊活躍於政界和商界，擔任美國陸軍軍法總監、陸軍總參謀長的法律顧問，1995年起出任美國麥道飛機公司副總裁兼美國麥道(中國)公司總裁、美國波音中國有限公司執行副總裁以及美國安然國際(中國)公司董事長。

今年5月，傅履仁正式出任美國百人會會長一職，從幕後走向前台，而此前他已經是百人會多年的成員。

歷史的推手

傅履仁的家族與美國有著不解之緣。

他手中有一張大約50年前的照片，那是傅家父子與司徒雷登老人在美國華盛頓的合影。相片中，傅履仁拉著司徒雷登的手，與父親一起攬扶著這位老人。

在中國，司徒雷登是盡人皆知。傅履仁笑著說：“毛澤東那篇著名的《別了，司徒雷登》，讓中國人都知道了司徒雷登。”傅履仁的父親傅涇波，曾擔任過原美國駐華大使司徒雷登的機要秘書。

1949年新中國成立前，傅涇波隨司徒雷登回到美國。1950年，15歲的傅履仁隨母親從北京輾轉香港來到美國。

傅履仁的家族與美國有著不解之緣。

他手中有一張大約50年前的照片，那是傅家父子與司徒雷登老人在美國華盛頓的合影。相片中，傅履仁拉著司徒雷登的手，與父親一起攬扶著這位老人。

在中國，司徒雷登是盡人皆知。傅履仁笑著說：“毛澤東那篇著名的《別了，司徒雷登》，讓中國人都知道了司徒雷登。”傅履仁的父親傅涇波，曾擔任過原美國駐華大使司徒雷登的機要秘書。